№2

(источник  Гельфгат И.М. И др. "1001 задача по физике с ответами, указаниями, решениями" Москва-Харьков. - "Илекса", "Гимназия". - 1997., задача 9,8, решение Батин В.В.)

Условие задачи. В закрытом сосуде при давлении p0 находится смесь 1 моль кислорода и двух молей водорода. Между газами происходит реакция с образованием водяного пара. Какое давление установится в сосуде после охлаждения до первоначальной температуры? Конденсации пара не происходит (газы рассматриваем как идеальные).
Решение.

В соответствие с хим. реакцией O2 + 2H2 ( 2H2O всё вещество реагирует полностью. Составим уравнение Менделеева-Клапейрона для газа до реакции и после её прохождения:
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 - количество вещества паров воды.

m –  масса паров воды, равное сумме масс исходных газов.
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